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Formanden har ordet 
Kommuneformand Henrik Jensen 

 
Kommuneforeningsbestyrelsen 
har besluttet at styrke vores 
politiske dialog. Vi genopliver 
derfor vores gammelkendte 
”Den Røde Tråd”, som medlemsinformation. 
Dog må vi erkende, at der i det følgende ikke er 
blevet plads til indlæg og debat, men det bliver 
der i efterfølgende nyhedsbreve. 
 
Vi har nu indledt den sidste del af 
valgforberedelser til byråds- og regionalvalget 
den 18. november 2025. Efterfølgende ser vi frem 
mod et folketingsvalg, der senest skal afholdes i 
oktober 2026.  
Til slut i nyhedsbrevet vil jeg orientere om de 
seneste valg- og medlemsaktiviteter. 
 

S by- og regionsrådskandidater 2025  
 

Byrådskandidater  
1. Tommy Tønning 
2. Lone Børlum 
3. Heinrich Berwald 
4. Vinnie Borbjerg 
5. Jesper Boie Jessen 
6. Mona Herskind 
7. Knud Holdgaard 
8. Arulanantharajah (Arul) Thillainadarasa 
9. Mohamad Mahmod 
10. Marius Kristensen 
11. Troels Thylstrup 

 

Regionsrådskandidat 
Lone Børlum 
 
Læs yderlig om kandidaterne på hjemmeside: 
https://socialdemokratiet-herning.dk/ og deres 
valgprogram i vedlagte Temavalgprogram. 
 
 

Vælgermøder 
Frem til by- og regionsrådsvalget 18. november 
2025, afholdes der en række vælgermøder 
forskellige steder i kommunen. 
Vores kandidater og kampagnemedhjælpere, 
udfører et stort arbejde ved selv at være aktive 
og arrangere møder, hvor vælgere og politikere 
fra de opstillede partier inviteres til debat. 
Læs yderlig i presse, på Facebook og i vores 
nyhedsbreve. 
 

Vælgermøde for kvindelige kandidater 
Mandag den 20. oktober afholdes der et 
anderledes valgmøde - kun for kvindelige 
kandidater, der p.t. ikke er valgt til byrådet. 
Mødet afholdes i Dansk Metal lokaler, Neksøvej 
7, Herning. 
 

Vælgermøde om natur, miljø og landsbyer 
Onsdag 22. oktober, Studsgård Minihal 
Onsdag 5. november, Ilskov Forsamlingshus. 
Torsdag 13. november, Den Gule Bygning, 
Vildbjerg.  
Alle ovennævnte møder starter kl. 19.00. 
Læs yderlig om møderne i allerede udsendt 
indbydelse. 

 
Ældrerådsvalg 
Til orientering vil kommunen og kort tid 
offentliggøre, en tværpolitisk liste med de 
kandidater der opstiller til det nye Ældreråd.  
Herefter kan alle + 60-årige i perioden 3. - 24. 
november 2025 vælge 13 ordinære medlemmer 
og 13 stedfortrædere. 
Ældrerådets opgave er at være et rådgivende og 
idégivende organ for byrådet i ældrepolitiske 
spørgsmål. Desuden formidler ældrerådet 
relevante synspunkter mellem borgerne og 
politikere. Ældrerådet skal endvidere høres i 
forbindelse med forslag, der vedrører ældre. 

Socialdemokratiet anbefaler alle + 60-årige, 
afgiver deres stemme ved ældrerådsvalget. 
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Advarsel om IT-svindel  
Flere bestyrelsesmedlemmer i Socialdemokratiet 
har fået falske e-mails og sms’er/telefonbeskeder 
om at hjælpe med pengeoverførsler eller køb, 
blandt andet på vegne af mig. Tjek altid 
afsenderadresse og nummeret og få en 
dobbeltbekræftelse, hvis der skulle komme en 
anmodning, der ikke er aftalt på forhånd. 
 

Tag godt imod hinanden 
Formandsgruppen og kandidatudvalget stræber 
på at gøre vores arrangementer åbne og 
imødekommende og at byde både nye og 
erfarende medlemmer velkommen. Generelt 
oplever jeg en god stemning ved vores 
arrangementer og jeg vil gerne opfordre alle til at 
række ud, byde hinanden velkommen og hjælpe 
de nye med at finde sig godt til rette, så alle får 
en positiv oplevelse. En dårlig oplevelse, er en for 
meget, så på forhånd tak for hjælpen med at tage 
godt imod hinanden.  
 

Mød Niels Fuglsang 27. oktober 2025  
Vi har aftalt et besøg med Niels Fuglsang, 
medlem af EU-parlamentet, i Herning mandag 
den 27. oktober kl. 17.00 – 19.00. Besøget 
indledes med et virksomhedsbesøg. 
Efterfølgende afholder vi et medlemsmøde med 
Niels Fuglsang i Dansk Metal lokaler Neksøvej 7, 
Herning kl. 17.00 –19.00, Husk tilmelding da vi 
byder på øl/vand og sandwich. 
 
 
 

Her følger et kort resume, af gennemførte S 
aktiviteter siden sommer 
 
Dyrskue i Aulum 9. august 2025 
Vores første udadvendte 
aktivitet efter 
sommerferien var Aulum 
Dyrskue, der blev afholdt 
lørdag 9. august 2025 kl. 
9 – 16 på 
dyrskuepladsen.  
Trehøje og Aulum-
Haderup Partiforening 
organiserede en stand, 
hvor Claus, Lissi, Henrik og Helle hjalp med det 
praktiske og Arul, Tommy og Vinnie deltog med 
det politiske. 
Vejrforholdene var gunstige med 20 graders 
varme, så der var mange mennesker på 
dyrskuepladsen hele dagen igennem.  
 
 

Mød din kandidat og stil spørgsmål 
Den 19. august inviterede vi vores medlemmer 
m/ ledsager til et arrangement "Mød dine 
kandidater", hvor 8 ud af 11 kandidater havde 
mulighed for at deltage. Aftenen begyndte med 
en kort præsentation 
af hver kandidat og 
en gennemgang af 
de politiske 
mærkesager. Under 
kaffepausen 
indsamlede Poul 
Siggaard og Steen 
Jonassen spørgsmål fra deltagerne.  
Efterfølgende oplæste Poul Sigaard de 
indsamlede spørgsmål, og kandidaterne 
besvarede de generelle spørgsmål først i 
kandidatliste rækkefølge og derefter i omvendt 
rækkefølge for at få en jævn fordeling. Der var 
også spørgsmål stillet til udvalgte kandidater. 
Formålet var at give alle mulighed for at møde 
kandidaterne og stille spørgsmål, samtidig med at 
kandidaterne fik værdifuld træning i 
præsentation og paneldebat. Arrangementet 
havde cirka 30 tilmeldte. 

 
Mental Talk 6. september 2025 
Efterfølgende udadvendte aktivitet var S 
deltagelse i Mental Talk, hvor vi lejede en S-stand 
på Tinghuspladsen. Vi havde standen i 
samarbejde med regionen. Vejret viste sig fra sin 
bedste side ligesom ved dyrskuet, og vi havde en 
givende dag med mange samtaler. Der var stor 
opbakning fra både organisationsfolk og 
politikere, som bidrog til at gøre standen 
vellykket. En stor tak til alle, der støttede 
arrangementet. 
Mental Talk falder ofte sammen med weekenden 
for Årsmøde, eller Kongres i Aalborg. Da udgiften 
til at leje en stand er høj, og vi uden for valgår 
ikke kan forventes at få et regionalt samarbejde 
om standen, er det ikke givet, at vi deltager ved 
alle Mental Talk i fremtiden. Dette er blot for 
jeres orientering, så I forstår baggrunden for 
vores eventuelle fravær. 
 

Møde med Poul Nyrup 8. september 2025 
Ved dette møde 
med Poul, havde 
medlemmer og 
ledsagere 
fornøjelsen af et 
oplæg om psykisk 
sårbarhed hos børn 
og unge, og hvad 
byrådet og regionen kan gøre.  



 

3 

Ved mødet var der ”fuldt hus” hvor Poul Nyrup 
oplyste de sidste 12 år har været de bedste 
arbejdsår for ham.  
Han ville gerne give psykisk sårbare unge en 
stærkere stemme, og tilbyde hjælp inden de 
bliver behandlingskrævende, derfor stiftede han 
Headspace i 2013, da han kom hjem til Danmark 
igen, efter sin tid i EU-parlamentet. 
Poul Nyrup fortalte om, at det er vigtigt at blive 
mødt med respekt og at 70 % af unge, der har 
været i kontakt med Headspace, kommer positiv 
ud på den anden side. 
Konklusionen til vores politikere var, at der er 
behov for stærkere samarbejde mellem 
Headspace og skolerne; trivselskommissionens 
anbefalinger er relevante og en påmindelse om, 
at der er brug for hvert eneste menneske.  

 
Parti-årsmøde 13. – 14. september 2025 
S i Herning kommune var på seneste årsmøde 
repræsenteret med 9 repræsentanter.  
Her følger nogle 
nedslagspunkter fra 
Mette Frederiksens 
tale.  
”Respekt for dem 
som tager ansvar”. 
Respekt for 
regeringspartierne versus yderfløjene, der kører 
på frihjul og ikke vil pege på en 
statsministerkandidat. 
Respekt for dem, der tager ansvar i 
partiforeninger, kredse, regioner og kommuner. 
Respekt for folkeskolen og dens rolle, med at 
gøre unge mennesker myndige; ønsket om at 
fjerne voldsmagere og kriminelle fra 
folkeskolerne. 
Mennesker på flugt og dem, der vil bidrage til det 
danske samfund, skal få hjælp; dem der mangler 
respekt for vores værdier, bør ikke være her. 
Respekt for S-borgmestre, der tager ansvar og tør 
sige, hvad de går til valg på (en stikpille til SF/Ø i 
København. 
 

Møde med erhvervsdirektør Rasmus Norup 
25. september 2025 
Socialdemokratiet i Herning Kommune afholdt en 
spændende aften på Erhvervsrådets 
Innovatorium for medlemmer og ledsagere med 
ca. 25 deltagere, hvor 
erhvervsdirektør 
Rasmus Norup 
fortalte os om, hvad 
der optager 
erhvervslivet, samt 
de politiske mål og 

ønsker. Erhvervsrådet er en interesseorganisation 
for en bred vifte af virksomheder, fra startups til 
Bestseller. Rasmus Norup er glad for junior-
mesterlære, og ønsker, at virksomhederne 
indretter deres arbejdspladser, så deres ansatte 
bliver længere på arbejdsmarkedet. 
Arbejdsstyrken falder i Herning Kommune med 
6% og i Lemvig Kommune med 21% frem mod 
2040. Prognoser forudser, at der vil komme til at 
mangle 100.000 faglærte. 
Der var også ros til Euroskills i Herning og til 
Herningsholm Erhvervsskole for at fremme 
håndværkerfagene. 
 

Den Røde Tråd, udsendes fremover via e-
mail, på hjemmesiden og Facebook 
Vi arbejder fortsat på at øge S-organisationens 
synlighed og dialog.  
Opgaven er uddelegeret til et medieudvalg, der 
skal sikre vores Facebook- og Hjemmeside, bliver 
bedre og hurtige opdateret.  
Medieudvalget består af de fire partiforenings-
formænd. Samt Troels Thylstrup, med ansvar for 
vores Facebookside, og Ole Jørgensen med 
ansvar for S Hjemmesiden.  
Desuden har fællesbestyrelsen besluttet at 
genoplive medlemsbladet ”Den Røde Tråd”, for 
at formidle organisatorisk information og 
politiske mærkesager. 
Som bladredaktør har bestyrelsen valgt Knud 
Egon Poulsen. 
Medlemsbladet udsendes elektronisk til 
medlemmer af Socialdemokratiet i Herning 
Kommune og er tilgængelig via hjemmesiden 
https://socialdemokratiet-herning.dk/  
 
 
Det næste nummer af ”Den røde tråd udsendes 
november 2025. 
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